Item 14B



Sherry R. Scott City Attorney

3939 N. Drinkwater Blvd. Scottsdale, AZ 85251
 PHONE
 480-312-2405

 FAX
 480-312-2548

 WEB
 www.ScottsdaleAZ.gov

MEMORANDUM

DATE: January 10, 2025

TO: Honorable Mayor and Members of the City Council

FROM: Sherry R. Scott, City Attorney

RE: Item 14B, Repeal of the Scottsdale Community Sustainability Plan and Establishing a Sustainability Task Force

Pursuant to the 2024 Rules of Council Procedure Rule 6.12, Item 14B (Repeal of the Scottsdale Community Sustainability Plan and Establishing a Sustainability Task Force) was added to the January 14, 2025 Regular Council Meeting agenda at the request of four or more members of the City Council.

Item 14B requests the Council consider adopting **Resolution No. 13335** (attached), which would repeal Resolution No. 13308, which approved the Scottsdale Community Sustainability Plan. If approved, **Resolution No. 13335** would also direct the Interim City Manager to establish a Sustainability Task Force to look at the long-term sustainability of the City by examining fiscal, population, and conservation needs.

Thank you.

RESOLUTION NO. 13335

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF SCOTTSDALE, MARICOPA COUNTY, ARIZONA, REPEALING RESOLUTION NO. 13308 AND THE SCOTTSDALE COMMUNITY SUSTAINABILITY PLAN AND DIRECTING THE INTERIM CITY MANAGER TO WORK TO ESTABLISH A SUSTAINABILITY TASK FORCE TO LOOK AT THE LONG-TERM SUSTAINABILITY OF THE CITY BY EXAMINING FISCAL, POPULATION AND CONSERVATION NEEDS.

WHEREAS, the Council finds it is in the best interest of the City to repeal the Scottsdale Community Sustainability Plan; and

WHEREAS, the Council finds that it is in the best interest of the City to create a Community Sustainability Task Force to look at the long-term sustainability of the City by examining the fiscal, population and conservation needs;

NOW, THEREFORE BE IT RESOLVED by the City Council of the City of Scottsdale, Maricopa County, Arizona, as follows;

<u>Section 1</u>. That Resolution No. 13308 and the Scottsdale Community Sustainability Plan is hereby repealed and the City Council further directs the interim City Manager to work to establish a Community Sustainability Task Force to look at the long-term sustainability of the City by examining the fiscal, population and conservation needs.

PASSED AND ADOPTED by the Council of the City of Scottsdale, Maricopa County, Arizona this 14th day of January, 2025.

CITY OF SCOTTSDALE, an Arizona municipal corporation

Lisa Borowsky, Mayor

ATTEST:

APPROVED AS TO FORM:

Ben Lane, City Clerk

Sherry R. Scott, City Attorney

Meeting Date: January 14, 2025

Item No. 14B – Repeal of the Scottsdale Community Sustainability Plan and Establishing a Sustainability Task Force

Public Comments - Batch 1

Public Comments - Batch 2

Public Comments - Batch 3